
 
 

 

 

 

 

Zestaw 16 

 

1. W prostokącie 𝐴𝐵𝐶𝐷 dwusieczna kąta 𝐶𝐷𝐴 przecina 
przekątną 𝐴𝐶 w punkcie 𝐸. odległość punktu 𝐸 od boku 
𝐴𝐵 wynosi 1, a od boku 𝐵𝐶 wynosi 8. Oblicz długość boku 
𝐴𝐵. 

2. Na brzegu jeziora w kształcie koła znajdują się cztery 
przystanie: 𝐾, 𝐿, 𝑃, 𝑄. Z przystani 𝐾 wypływa kajak kierując 
się do przystani 𝑄, a z przystani 𝐿 w tym samym momencie 
wypływa łódka kierując się do przystani 𝑃. Wiadomo, że 
gdyby zachowując swe prędkości kajak popłynął w kierunku 
przystani 𝑃, a łódka w kierunku przystani 𝑄, to doszłoby do 
zderzenia. Udowodnij, że kajak i łódka dobiją do celu w tym 
samym czasie. 

3. Dane są rozłączne okręgi 𝑜1 i 𝑜2 o środkach odpowiednio 

w punktach 𝑆 i 𝑇. Styczne do okręgu 𝑜2 poprowadzone z 

punktu 𝑆 przecinają okrąg 𝑜1 w punktach 𝐴 i 𝐵. Styczne do 

okręgu 𝑜1poprowadzone z punktu 𝑇 przecinają okrąg 𝑜2 w 

punktach 𝐶 i 𝐷. Udowodnij, że odcinki 𝐴𝐵 i 𝐶𝐷 są równej 

długości. 

Rozwiązania należy oddać do piątku 11 stycznia do godziny 14.00 koordynatorowi konkursu  

panu Jarosławowi Szczepaniakowi lub przesłać na adres jareksz@interia.pl do soboty 12 stycznia 

 do północy. 
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